

习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信

据新华社电 1月14日,在中越两国人民共同的传统节日——癸卯春节到来之际,中共中央总书记、国家主席习近平与越共中央总书记阮富仲互致新春贺信。

习近平在贺信中代表中国党、政府、人民,向阮富仲和越南党、政府、人民致以最诚挚的新春问候和祝福。

习近平表示,2022年是对中越两国各自发展具有关键意义的一年,也是对中越关系具有里程碑意义的一年。中国共产党胜利召开二十大,提出了新时代新征程中国共产党的使命任务。越南人民在越共中央领导下,全面贯彻落实越共十三大精神。阮富仲总书记同志

在中共二十大闭幕后不久成功访华,双方发表了《关于进一步加强和深化中越全面战略合作伙伴关系的联合声明》。两党两国相关部门和地方正抓紧落实我们达成的广泛共识,相信这将巩固双方政治互信和传统友谊,切实增进两国人民福祉。

习近平指出,一元复始,万象更新。展望2023年,我愿同阮富仲总书记同志保持密切沟通,为中越关系持续健康稳定发展领航把舵。中方视越南为具有战略意义的命运共同体和周边外交的优先方向,愿同越方加强发展战略对接,深化各领域务实合作,增

强在国际和地区事务中的沟通协调,为推进人类和平与发展的崇高事业作出积极贡献。

阮富仲在贺信中表示,过去一年,在以习近平同志为核心的中共中央领导下,在习近平新时代中国特色社会主义思想指引下,中国共产党成功召开第二十次全国代表大会,这是中国人民政治生活中极为重要的一件大事。我们相信,在中国共产党领导下,兄弟的中国人民必将圆满完成中共二十大提出的各项目标和愿景,全面建设社会主义现代化国家,向实现第二个百年奋斗目标进军。

阮富仲表示,在两党总书记达成的系列共识引领下,越中关系保持积极发展势头,取得重要进展。我和越南党政高级代表团在中共二十大闭幕后即正式访华并取得圆满成功。我愿同习近平总书记同志一道,指导双方各部门、各地方贯彻落实好访问期间达成的协议和共识,就两国各自社会主义建设理论和实践进行战略沟通,为两党两国关系不断发展并迈上新台阶指明前进方向、作出战略规划。祝中国共产党不断发展壮大,祝中华人民共和国繁荣富强,祝兄弟的中国人民新年幸福平安!

黄坤明会见亲民党主席宋楚瑜

新快报讯 1月14日上午,省委书记黄坤明在广州会见了亲民党主席宋楚瑜一行。

黄坤明代表省委、省政府对宋楚瑜一行到访广东表示欢迎,并简要介绍了广东经济社会发展和粤台交流合作情况。他说,广东与台湾地缘相近、人缘相亲,两地经贸往来频密热络,面向未来粤台进一步深化交流合作有基础有潜力有优势。当前,广东正深入学习贯彻中共二十大精神,聚焦高质

量发展这个首要任务,以粤港澳大湾区建设为牵引,全面深化改革开放,全力推动经济实现质的有效提升和量的合理增长,奋力在新征程中走在全国前列、创造新的辉煌。我们将深入学习贯彻习近平总书记新年贺词精神,认真贯彻落实中央系列惠台政策,在坚持一个中国原则和“九二共识”基础上,持续深化与台湾在制造业、农业和青年交流等多领域合作,努力为广大台商台青同胞在粤投资兴业、创新创

业提供更加有利的条件。宋楚瑜主席多次参访广东,期待此次访问进一步加深对广东的了解,积极宣传广东、推介广东,引领带动更多台湾朋友来粤发展、积极投身大湾区建设,共享广东高质量发展机遇,携手为增进两地人民福祉、促进两岸关系和平发展作出更大贡献。

宋楚瑜高度评价广东近年来经济社会发展取得的成就,对广东在新时代新征程上的战略谋划充满期许和信

心。他表示,实现中华民族伟大复兴、推动两岸和平发展是两岸人民共同的心愿,将始终秉持“两岸一家亲”理念,持续推动两岸对话交流,携手增进中华民族绵长福祉。此访让我更加深刻感受到祖国大陆特别是广东的巨大变化,愿积极推动台湾各界抓住粤港澳大湾区建设机遇,深化与广东务实合作,共同开创更加美好的未来。

省领导张晓强、王瑞军参加会见。
(徐林 骆晓骅 岳宗)

国务院任免国家工作人员:

郑雁雄任香港中联办主任

据新华社电 国务院任免国家工作人员。任命郑雁雄为中央人民政府驻香港

特别行政区联络办公室主任、香港特别行政区维护国家安全委员会国家安全事务顾问。

免去骆惠宁的中央人民政府驻香港特别行政区联络办公室主任、香港特别行政区维护国家安全委员会国家安全事务

顾问、国务院港澳事务办公室副主任职务;免去郑雁雄的中央人民政府驻香港特别行政区维护国家安全委员会国家安全事务

香港上调1月18日至21日指定陆路口岸每日单向名额至6.5万人

据新华社电 香港特区政府14日宣布,经与广东省政府和深圳市政府沟通协调后,决定上调1月18日至21日(腊月廿七至三十)这四日的通关配额,将指定陆路口岸的每日单向总人数安排由50000人提升至65000人,将港珠澳大桥(珠海)的每日单向人数安排由1000人

提升至2000人,以回应香港和内地人士对于春节前经相关口岸相互往来的殷切需求。

特区政府发言人表示,自香港与内地通关第一阶段1月8日实施以来,整体上各口岸运作良好,市民过关流程顺畅。特区政府留意到香港市民对在春

节前经陆路口岸前往内地的需求更加殷切。根据特区政府的网上预约系统资料,1月18日至21日将近约满;至于未来8个星期其他日子的可供预约时段,整体上相当充裕,能应付目前所见的通关需求。

发言人说,春节临近,各口岸的相关

部门会一如以往部署充足人手,确保过关安排安全、有序和顺畅。特区政府会继续全力推进香港与内地逐步、有序、全面实施通关的工作;同时与内地相关单位保持密切沟通,监察并检视通关第一阶段的整体实施情况,总结经验,以决定通关往后续阶段的安排,适时公布详情。

国务院联防联控机制:

上月8日至本月12日全国在院新冠感染相关死亡病例近6万例

据新华社电 在14日举行的国务院联防联控机制新闻发布会上,国家卫生健康委医政司司长焦雅辉介绍,通过分析显示,2022年12月8日至2023年1月12日,全国医疗机构累计发生在院新冠病毒感染相关死亡病例59938例,其中新冠病毒感染导致呼吸功能衰竭死亡病例5503例,基础疾病合并新冠病毒感染死亡病例54435例。另据介绍,目前我国正常诊疗正在逐步恢复当中,重症床位能够满足救治的需要。

死亡病例平均年龄80.3岁

焦雅辉介绍,死亡病例平均年龄80.3岁,65岁及以上约占90.1%,其中80岁及以上约占56.5%,死亡病例中90%以上合并有基础疾病,主要合并疾病为

心血管疾病、晚期肿瘤、脑血管疾病、呼吸系统疾病、代谢性疾病、肾功能不全。“由于冬季本身是老年人呼吸系统疾病高发和心脑血管疾病加重季节,近期与新冠病毒感染相叠加,因此老年人的死亡人数比较多。”

焦雅辉表示,下一步将按照“乙类乙管”传染病有关规定,及时更新相关数据信息并向社会公布。

全国普通门诊基本恢复到疫情前水平

发布会上,焦雅辉表示,当前我国二级以上医疗机构共开设发热门诊1.64万个,基层医疗卫生机构开设发热门诊或者发热诊室4.31万个。从门诊情况来看,整体呈现出正常诊疗正在逐步恢复态势。

“全国发热门诊诊疗量在2022年12月23日达到高峰,286.7万人次,之后持续下降,到2023年1月12日回落到47.7万人次,较峰值时数量减少83.3%。”焦雅辉介绍,发热门诊新冠病毒阳性感染者检出比例也持续下降。

“2023年1月12日全国普通门诊诊疗总人次913.5万人次,基本恢复到疫情前的水平。门诊患者中新冠病毒阳性感染者占比在2022年12月19日峰值是5.7%,之后持续下降,2023年1月12日占比0.9%。普通门诊日诊疗量持续增加,目前正常诊疗正在逐步恢复当中。”焦雅辉说。

坚持新冠感染和基础疾病并重治疗

重症患者的救治是战“疫”的重中之重。焦雅辉在发布会上介绍,监测数据

显示,发热门诊达峰2周后,全国在院新冠阳性重症患者数量达到12.8万人,之后连续波动下降。1月12日,在院阳性重症患者人数回落到10.5万人,其中基础疾病重症合并新冠病毒感染的占92.8%。目前在院重症患者数量仍处于高位,重症床位使用率75.3%,重症床位能够满足救治的需要。

焦雅辉表示,从数据分析来看,新冠病毒感染的重症患者呈现两方面特点,一是以老年人为主,平均年龄75.5岁,60岁及以上的占比89.6%;二是普遍合并有多种基础疾病,有34.8%的患者合并有3种及以上基础疾病。为此,重症患者的救治还要强调关口前移,“坚持新冠感染和基础疾病并重的治疗方式,多学科诊疗。”她表示。